

万宁南山村人居环境明显改善，村民卫生意识提升

# 取缔非法废品收购站 还乡村干净容颜

## H 不忘初心、牢记使命·整改在行动

本报万城7月24日电（记者袁宇 通讯员许振望）“以前村里到处是垃圾堆，老鼠、苍蝇特别多，家禽牲畜的粪便散落四处，村里一直臭烘烘的，出去了就不想回来。当时的环境远比现在差。”7月21日，在万宁市万城镇南山村，村民杨儒发看着眼前整洁的村庄感慨道。

海南日报记者在南山村看到，村内道路上及道路两旁干净整洁，村民

房前屋后也见不到卫生死角，生活垃圾被统一收集处理，村内没有禽畜乱跑，空气中也没有禽畜粪便的臭味，村容村貌焕然一新。

“以前南山村的人居环境差，主要原因在于垃圾成堆、非法废品收购站密集。”南山村党支部书记卢业洪介绍，为了贯彻落实好7月11日召开的省委常委会会议精神，万宁市政府相关部门着力解决南山村存在

的人居环境问题，为群众营造优质人居环境。

据介绍，南山村由于闲置土地多，不少外地人从村民手中租来廉价荒地，搭建铁皮棚从事废品回收生意。这些非法废品收购站常常乱堆乱放，垃圾成堆，脏臭不堪。万宁市政府相关部门根据南山村的实际情况，不断加大打击力度，拆除、取缔这些非法的废品收购站，并对清理出来的闲置空地进行清洁，巩固治理成果。

“自从清理了非法废品收购站后，

人居环境变化可大了，垃圾少了、臭味没了、路面也干净了，大伙心里也都舒坦了。”在南山村担任网格员的蔡亲国说起村里的变化很是感慨，自6月起，他每天都要在村里转上三四圈，村里的每一点变化他都看在眼里。

以前南山村村民的环境卫生意识薄弱，生活垃圾与建材垃圾常常随意丢弃、堆积。“那时候大家习惯了把垃圾丢到路边，即使公共垃圾桶离得并不远。一些死鸡、死鸭也直接往路边丢，招来的蚊蝇直往人身上扑，吓人得很。”蔡亲国说。

为了营造更舒适的人居环境，南山村一方面强化保洁员的管理，每天在村内实行6时至18时不断档清洁，另一方面不断加大宣传力度，通过评优奖优，鼓励村民向环境卫生做得好的看齐，提高村民的环境卫生意识。

“现在村民的自觉意识明显提高了，每天都把垃圾自觉投入垃圾桶。”卢业洪说，南山村还将继续加强对人居环境的巡查监管，持续开展人居环境整治活动。“让家家户户都行动起来，把南山村舒适的人居环境保持下去。”

## H 找差距抓整治 改善人居环境

### 红榜



五指山市水满乡毛纳村村容干净整洁。

通讯员 穆禾 摄

### 黑榜



空联村一村民家的房屋后堆积杂物。（五指山市委宣传部供图）

## 五指山市水满乡毛纳村：远山小村换新颜 游客专程来“打卡”

本报五指山7月24日电（记者贾磊 见习记者谢凯 通讯员李娟）“一水护田将绿绕，两山排闼送青来”，原本是诗句，可是在五指山市水满乡毛纳村，这是村容村貌的真实展现。7月24日，海南日报记者走进毛纳村，看到村里村路干净整齐，家家户户也是窗明几净，村中小溪潺潺流水，院落之中三角梅怒放。

这个在五指山脚下的村落，如今成为五指山市最为干净的村落之

一。为推动农村人居环境整治，该市水满乡组织全体干部职工、乡村振兴工作队、护林员、各村“两委”成员、保洁员及党员群众，开展环境卫生集中整治活动。

自从集中整治后，毛纳村里村民不再把五脚猪散养在房前屋后，而是集中在距离村子几公里外的猪舍养殖。过去房前屋后的杂物，如今已经消失不见。“家里前后收拾干净了，不仅地方大了，心里也舒坦了很多。”毛

纳村村民王梅陈说。

近年来，随着水满乡周边旅游资源的逐步有序开发，五指山市美丽乡村创建示范村项目在毛纳村落地。

“我们每个人都成为村子的保洁员，那么村里每一个角落都会干净，生活在这样的村子里，我们也很舒服。”村民王梅陈说。

村子干净了，村里的农产品展销长廊、观山长廊已基本建成，游客越来越多了。

## 五指山市毛阳镇空联村：家禽家畜放养散养 房前屋后杂物堆积

本报五指山7月24日电（记者贾磊 见习记者谢凯 通讯员李娟）7月24日，海南日报记者走进五指山市毛阳镇空联村发现，家禽家畜散养和房前屋后杂物堆积的情况较为突出，村庄整体环境卫生还需再提

升。

在空联村，村庄内道路旁有白色垃圾、固体废弃物等垃圾，存在卫生死角；农户庭院房前屋后杂物乱堆放，未摆放整齐。

海南日报记者还在现场看到，

虽然村里实行了“门前三包”制度，但是村民并未严格执行，房前屋后有大量散落垃圾。村内现有的猪圈、鸡舍混杂，还存在人畜混居等问题。村内有污水直排，还有露天焚烧垃圾现象。

## 琼海博鳌留客村美丽乡村项目开工 总投资10亿元

本报嘉积7月24日电（记者袁宇 通讯员李丽莎）7月24日，海南日报记者从琼海市政府有关部门获悉，博鳌留客村美丽乡村建设项目于日前开工。该项目以统筹古村落为载体，以侨乡文化、下南洋文化等为依托，重点打造“侨乡第一村”旅游品牌，总投资10亿元，分3期进行建设。

其中，一期主要建设蔡家宅和卢家宅古村落、流马古渡、滨河景观带、水上游线、琼侨博览馆等，预计2020年3月建成。

博鳌留客村是琼海市知名侨乡，拥有着深厚的文化底蕴和历史文化传承，且生态优美，旅游资源丰富，河海相连，优势凸显。

## “东坡故园·最美儋州”系列评选活动启动

本报那大7月24日电（见习记者李豪杰 记者周月光）7月24日，儋州市启动“东坡故园·最美儋州”系列评选活动。

据了解，此次评选活动将开展儋州好人、文明村、文明镇、文明社区、文明单位、文明校园、最美教师、最美少年、最美家庭、最美庭院、精神文明户、致富能手、脱贫典范等系列评选活动。活动包括宣传、推荐、初选、材料上报、公众投票和公示等阶段。评选结果将在年底公布。届时还将举行“东坡故园·最美儋州”系列评选表彰晚会。

该活动由儋州市委宣传部主办，南国都市报承办。

## 投入海南自贸区自贸港建设 四川企业家在我省举行座谈会

本报海口7月24日讯（记者金昌波）7月24日上午，由省宣传干部培训中心携手四川国培共同主办的“诚信守法经营、坚定创新发展”四川南充企业家主动投入海南自贸区自贸港建设座谈会在海南发展研究院举行。

座谈会上，省工商联相关负责人介绍了海南自贸区自贸港建设进展情况，分析了民营企业发展的国家宏观政策背景和海南的独特优势。与会的四川南充企业家纷纷表示，海南改革发展有许多值得学习和借鉴的好经验，下一步将积极投入海南自贸区、自贸港建设，共享发展机遇。

广告



微信扫描左侧【小程序码】

获取商城及导航服务

换饼截止：2019年9月11日21时止

服务热线：400-016-2688

总店地址：海甸岛六东路5-1号（国瑞花园商铺）

精选月饼系列

2019

佳宁娜

隆重上市

广告

